

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 centi-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón. San Il-
defonso 6, 2.º.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

¡UN «TE-DEUM»!

El gobierno ha hecho una cosa parecida a la que llevaban á cabo nuestras autoridades al declinar las epidemias del cólera, con el objeto de devolver la tranquilidad y la confianza á las gentes: cantar el «Te-Deum.» Después de cantado el «Te-Deum» caían muchísimas víctimas del cólera, pero caían ilegalmente, por decirlo así, no entraban en cuenta, y el restablecimiento de la normalidad sanitaria quedaba oficialmente decretado para todos los efectos administrativos.

El «Te-Deum» de S. Cánovas consiste en la aplicación de las reformas á Cuba con motivo de la pacificación oficial de las provincias occidentales, notificada con cierta pompa al extranjero. Continuarán después de esa pacificación oficial los combates en la manigua de esas provincias, pero ilegalmente y sin que de ellos se tome cuenta y razón.

No nos importaría gran cosa la pequeña mixtificación, convencidos como estamos de que en esas provincias, y por efecto principalmente de la nueva actitud de los Estados Unidos con motivo del proyecto de reformas, el filibusterismo va de capa caída, si el gobierno fuera capaz de aplicar las reformas, no solo con honradez y sinceridad, sino con el tacto verdaderamente extraordinario que requiere el establecimiento de un régimen autonómico en un país conmovido aún por una rebeldía separatista.

La menor torpeza gubernamental, la revelación de una mala fé posible, pueden reavivar la llama que se extinguió y conve tirla otra vez en poderoso incendio, difícil de dominar. ¿Y cómo no hemos de temer esa torpeza ó esa mala fé viendo confiar la transformación política y administrativa de Cuba en el sentido de la libertad, de la democracia y del progreso, á un gobierno conservador y reaccionario, que odia á ratos y á ratos se burla de ese sentido, á pesar de que es el legal en la Península? ¿Cómo hemos de tener confianza alguna en la sinceridad de la transformación decretada, si ha de realizarse por soldados, en país declarado en estado de guerra?

La lógica exige que se confíe el planteamiento de las reformas á un gobierno reformista, con un representante en Cuba del orden civil que tenga la autoridad, la competencia y la historia necesarias. Si no se respetan esas exigencias de la lógica política, el «Te-Deum» del Sr. Cánovas podría ser en vez de una pequeña mixtificación el prólogo de una tragedia española.

LAS INSURRECCIONES

Cuba
Varios encuentros favorables á nuestras armas han tenido lugar en estos días últimos según telegramas oficiales del teatro de la guerra.
Fuerzas de Navarra sorprendieron el 29 campamento Rosario (Matanzas) é hicieron un muerto; el 30 batieron

partida de Paucho Pérez en Tierras Nuevas é hicieron cuatro muertos, uno titulado teniente; la columna tuvo tres heridos.

Guerrilla Alfonso XII batió grupo en Laberinto é hizo un muerto.

Fuerzas de María Cristina batieron grupo de partida Betancour, en montañas Pon-e, y les hicieron 2 muertos y 2 prisioneros; la columna un herido.

Columna de Guadalajara batió grupo en Ingen o Concepción (Habana) é hizo un muerto.

Guarnición Campo Florido hizo un muerto en Flubovó.

Fuerzas brigada Mariel, en reconocimientos, hicieron 2 muertos.

Presentados, 21 armados y 22 sin armas.

Filipinas
General segundo cabo á ministro Guerra:

Tarde del 3 tomó el general Suero, con veinte compañías, el pueblo de Naic, después de tenaz resistencia, dirigida por Aguinaldo.

El enemigo dejó unos 500 muertos y más de 50 armas de fuego y 200 prisioneros.

Nuestras bajas 20 muertos y 85 heridos de tropa.

También se recibió en el ministerio de Marina el siguiente telegrama del comandante general del apostadero de Filipinas:

Manila 4.—Tomado Naic por fuerza ejército y columnas desembarco escuadra.—Montejo.

La cuestión de Oriente
Los periódicos más importantes de San Petesburgo á la vez que elogian los resultados prácticos que tiene para la paz europea el acuerdo completo de los imperios ruso y austro-húngaro, declaran inexacto el proyecto de la alianza de los tres imperios.

«No hay necesidad—dicen—de nuevas combinaciones diplomáticas, existiendo, como ya existe, un organismo más completo que se llama «La Europa continental unida», obstáculo infranqueable para los proyectos que pueda abrigar Inglaterra.

Abandono de Trikala
Atenas 4.—Las tropas turcas abandonaron á Trikala.

El coronel Vassos ha sido nombrado para reemplazar á Manos en el ejército del Epiro.

El coronel Metaxas, exministro de la Guerra, ha sido nombrado para reemplazar al general Maoris.

APUNTES POLÍTICOS

Cortamos de *El Liberal* estas manifestaciones que hace á consecuencia de la carta que el otro día publicamos de D.ª Belen Sarrega de Ferrero, y son:

- «Solo tenemos que decir lo siguiente:
- 1.º Que nuestra calumnia y nuestra falsedad consistieron en decir que la Audiencia de Valencia, apreciando las condiciones de exaltación que concurren en doña Belen, la habia absuelto en causa que se la siguió por haber organizado una manifestación de mujeres, para protestar contra el embarque de tropas para Filipinas.
 - 2.º Que nuestra grosería ha consistido en decir que en la mujer creyente y

religiosa es donde encontramos el modelo de la buena esposa y de la buena madre de familia.

Si esto es ser groseros, ser calumniadores y ser falsarios nosotros nos consideramos orgullosos y satisfechos al ser favorecidos por la directora de «La Conciencia Libre» con aquellos calificativos. Lo único que hubiera podido molestar nos es que doña Belen, nos hubiese considerado correligionarios suyos.»

Conste, pues, que *El Liberal* no tiene memoria ó finje no tenerla, pues sabido es que dijo muchas falsedades en desdoro de una digna señora é ilustrada escritora, que reprodujimos y leyó todo el mundo.

Aunque bien mirado, no nos sorprende que el diario fusionista se haga de nuevas y quiera ponerse en buen lugar, despues de haberlo echado á perder.

Conste, tambien, por confesión propia, que usted «tan liberal» solo cree que puede ser buena madre de familia y buena esposa, la que confiesa y comulga, oye sermones y va á misa diariamente, y las demás no. Es decir, que una escritora ilustrada y que no crea en las religiones positivas, no puede ser según *El Liberal* buena esposa y modelo de madres de familia.

«Apaga y vámonos!»
A la vejez viruelas. ¿Ahora se le por ese registro el periódico fusionista?
¿Qué dice «Tántalo», de eso?
En fin, cosas del colega.

Hablando en tesis general dijimos contestando un articulo de *El Liberal* en que afirmaba que los fusionistas no van al Ayuntamiento para explotar la fortuna pública, que otros autores cuentan que concejales fusionistas han ido á la barra por no resultar honrada su administración, y que ahí está la prensa que ha hablado de procesos, y el marqués de Cabriñana que tiró de la manta para todos. Y añadíamos, «despues de todo el ser honrado es un deber, y conserlo nose hacenada de más.»

Discurriendo sobre los frutos del árbol de la monarquía decíamos entre otras cosas que aquí se sabe perfectamente «que la odiosa e mandataria de fusionistas y conservadores fué origen de un caciquismo y de toda suerte de torpezas é irregularidades.»

Se conoce que esto que es cierto se le ha subido á la cabeza á *El Liberal*. ¡Valganos Dios cómo discurre el atolondrado!

Quiere que le digamos los nombres de los liberales de Alicante á los que por modo tan categórico dice que llamamos ladrones.

Cuando al colega fusionista se le dispuso «el regocijo» que hoy le tiene trastornado y le estorba para el libre ejercicio de sus facultades mentales, verá que mientras la lógica exista, á nadie le es lícito discurrir de esa manera.

Si LA UNIÓN DEMOCRÁTICA y todo elemento honrado de este pueblo no hubiesen considerado funesta la comandataria de fusionistas y conservadores ¿la hubiesen combatido? ¿Si no hubiese sido ruinosa para el vecindario, inmoral y todo lo malo que hay que ser, seria anatematizada diariamente? Luego concretándonos á nuestra ciudad, y á lo que esa comandataria significa, está muy en su lugar

cuanto se escriba en contra, sin necesidad de entrar en detalles y citar nombres propios.

¿Quiere de veras *El Liberal* conocer esos nombres y cerciorarse de lo que han sido ciertas administraciones municipales? Pues es sencillo. Pida el libro de Actas del Ayuntamiento, examínelas, vea los Presupuestos, estúdielos, y la luz se hará y no tendrá necesidad de interrogarnos.

En cuanto á los horrores que en materia de administración municipal se han dicho en el Congreso de los Diputados, no tenemos para qué repetirlos, pues son conocidos de todos.

Nosotros recriminamos severamente los escandalosos abusos á que hacemos referencia.

Es inútil que *El Liberal* quiera desvirtuar lo que ha escrito contra nosotros, favoreciendo la causa de los mambises, y que copie de «La Época» lo que no tiene nada que ver con lo que le decimos.

Lo escrito, escrito está, y le prometemos no tan solo no olvidarlo, sino recordárselo en cuantas ocasiones nos parezca oportuno y necesario.

Su campaña le ha de inmortalizar; lo prometemos.

De licencia poética califica *El Liberal* nuestro dicho que todas las desgracias de la patria son otros tantos frutos del árbol monárquico.

No le gusta que eso digamos y aplica el más eres tú, suponiendo que los republicanos lo hicieron peor.

Para contestarle diremos que toda la culpa de los males que nos afligen la tienen los que vienen al gobierno á plautear lo contrario de lo que dijeron en la oposición; los gobiernos que vienen á plantear lo mismo que combatieron en la oposición, «sos olvidan sus compromisos, filtan á su palabra, reniegan de su historia, defraudan las esperanzas de país y engañan al trono.

Los fusionistas ébrios de alegría porque en vista de la nueva actitud que ha tomado su jefe, respecto del Gobierno, se imaginan á éste cadáver, y ellos disfrutando de las delicias del poder. Nosotros creemos que la cosa no es para tanto; que tenemos conservadores todavía para un poco de tiempo.

Pero, en fin, que sigan en sus ilusiones los liberales de estómago decaído; los que diariamente hacen buena la copa que empieza:

«Pensando en tí me dormí.»
No hay para qué aclarar que ese «tí» es la crisis.

¡Vaya con Dios la caricaturita que el periódico satírico «Gedeón» ha publicado últimamente! El ingenio lo refleja por arrobos.

Veán ustedes su explicación. Los generales Azcárraga, Blanco, Polavieja y Primo de Rivera, figuran que juegan al tresillo; «doy para ustedes», dice el Ministro de la Guerra; «no juego», le contesta el marqués de Peña Plata; «paso», agrega el que todos tienen por hermano Camilo, y el señala-

do por infeliz capitán Clavijo, termina con estas frases: "voy al robo".
Y... nada más.

"El Tiempo," ha oído decir á varios ministeriales, y no se atreve á creerlo, que el fiscal de la Audiencia retirará la acusación en las causas municipales de la vaquería del Retiro y de las limpiezas, de que tanto se ha hablado.

Pues no sé por qué no lo cree.
¿Qué más le dá Paga una que tres?

El Sr. D. Juan Poveda García, diputado de la mayoría él, y lugarteniente él, del partido conservador él, estaba ocupadísimo anteayer tarde enseñando las artes lectorales á sus correligionarios que han de trabajar en las próximas elecciones municipales. La conferencia política tuvo lugar en la recepción de La Monarquía de tres á cinco de la tarde, y los aplausos se oyeron desde el castillo de Santa Bárbara.

El Sr. Poveda marchará hoy á Valencia, para asuntos profesionales; es decir de abogado, no vaya á creer el lector otra cosa, pero ya dejará su buen estado á sus discípulos.

Continúa "La Opinión," creyendo que existe la comanditaria en Alicante.

¿Aún todavía opina usted así?
Y creemos que con fundamento.

NOTAS Y NOTITAS

El general Beránger proyecta una ley constitutiva de la Armada, idéntica á la del ejército.

Ayer estuvo en esta ciudad nuestro querido amigo el Sr. López Campello, Presidente del Comité provincial de nuestro partido.

En los Esos políticos de El Liberal vemos unas intencionadas preguntas oirijidas á "El Republicano," acerca de una alianza ofensiva y defensiva con el candidato silvelista y «el único» y esto que es curioso:

«¿Es verdad que otro candidato, también de los «únicos» ha intentado inútilmente por cierto, entenderse por conducto de tercera persona con el candidato liberal que se presenta también por el mismo distrito?

Por ahí se dice eso, y como el colega no tiene empacho en contar á sus lectores lo que sabe que no es cierto, nosotros le rogamos que nos saque de dudas toda vez que por no imitarle no damos crédito á la noticia hasta que él nos la confirme ó la desmienta.

Dijo LA UNION DEMOCRATICA, repite y repite que la comanditaria entre liberales y conservadores, fué origen de muchas irregularidades y de caciquismo y de males sin cuento.

¿Lo oye El Liberal? Tome nota.

ESPECTÁCULO INHUMANO

Con este mismo epígrafe publica "El Pueblo," de Murcia, un sentido y á la par enérgico artículo condenando que los enfermos del Hospital carezcan de todo lo necesario para la vida, hasta el vergonzoso extremo de tener que alimentarse con calabaza cocida, por no haber carne.

Confesamos que le sobra razón al ilustrado diario murciano para expresarse en los términos enérgicos que emplea, y para llamar la atención del Gobierno civil de aquella provincia.

¿Calabaza cocida
Esto es el acabóse.

Bueno sería que aquí en Alicante no se llegase á un extremo peor.

Verdad es ésta que debe pesar en el ánimo de nuestras autoridades, que ya saben por qué lo decimos.

ESPANTOSA CATÁSTROFE

Apena el ánimo más sereno leer los detalles en la prensa de la espantosa catástrofe que acaba de tener lugar en París.

Renunciamos á reproducir lo mucho que sobre esta desgracia publican los periódicos madrileños El Liberal, "El País," "El Herald," y otros, limitándonos á insertar lo más saliente para que el lector forme juicio de lo ocurrido en esa inmensa catástrofe.

En un bazar de lona y de madera, donde se celebraba una tómbola de caridad se inició un incendio que al momento, por lo combustible del material, tomó sinistras proporciones.

La concurrencia era inmensa y se precipitó agolpándose aterrorizada por la única puerta de salida que había. Gran número cayó al suelo y encima de ellos otros, sufriendo el peso y las sacudidas de los que escapaban.

Han resultado 150 muertos, entre ellos la duquesa Alesson esposa del cónsul de España y varias damas de la aristocracia. Gravísima la duquesa de la Torre. Los heridos pasan de 3.000. Los bomberos hicieron heroicidades.

La duquesa de Alesson muerta en el incendio de París era hermana de la Emperatriz de Austria y tía de la Reina Regente.

Continúa la extracción de cadáveres. La barraca donde se celebraba la tómbola ocupaba una extensión de 6.000 metros.

La consternación en París es inmensa.

¡ATENCIÓN!

Copiamos de nuestro estimado colega El País correspondiente al 4 de Mayo lo que sigue acerca de nuestro antiguo conocido Sr. Díaz Valero:

Madrid

Se nos ha dicho que nuestro amigo y correligionario D. Carlos Díaz Valero se presenta candidato independiente en las próximas elecciones municipales por el distrito del Centro, de esta capital.

Con la indignación que produce en nosotros toda imputación calumniosa y evidentemente falsa, hemos protestado de semejante afirmación y hemos arrojado en nuestra presencia al que vino á mancillar delante de nosotros el honor del Sr. Díaz Valero.

¡Pues no faltaba más!

Conocemos sobradamente bien al distinguido y elocuente abogado, excelente criminalista íntegro democrata convencido republicano, entusiasta revolucionario, consecuente progresista, Sr. Díaz Valero; le hemos visto siempre en la brecha, ya en representación de la brava y fogosa juventud republicana de Alicante, uno de cuyos arraigados individuos murió heroicamente, fusilado hace poco en Novelda, ya como individuo en la última Asamblea progresista, donde se sentó entre los de la extrema izquierda, sabiéndole á poco toda solución radical: le hemos felicitado en el desempeño de recientes cargos en organismos del partido progresista. ¿cómo se quiere que demos crédito á la burda patraña con que se pretende desacreditar el nombre prestigioso de un republicano honrado? No; si el Sr. Díaz Valero, queridísimo amigo y correligionario nuestro hubiere cambiado de convicciones, hubiéramos declarado públicamente y no necesitaría encumbrir la vergüenza de una acción vituperable, de que es incapaz, con el manto hipócrita de una independencia que definió muy atinadamente el marqués de Albaída.

No son nobles las armas de mala ley empuñadas para combatir á un hombre honrado, tan noble y consecuente como Carlos Díaz Valero.

Seguros estamos de que en cuanto lea las presentes líneas, asombrado de la inverosímil calumnia, vendrá á nosotros á darnos las gracias por la protesta, á estrechar su mano honrada con nuestra mano leal, que no se vende á nadie ni por un imperio, y mucho menos por un acta de concejal independiente, patente

de corso para comer á dos carrillos, vendiéndose al mejor postor y robar á manos llenas.

Nosotros le recibiremos con mucho gusto.

Pero si—lo que no esperamos—viniera á explicarnos cómo y por qué es cierto que se presenta candidato independiente, ¡ah! entonces nos cubriamos el rubor de la frente con el pañal de la camisa que nos ha dejado los anteriores concejales y recibiendo doloridos la puñalada de este desengaño exclamaríamos como César.

¿Tú también... Bruto?

Ahora veamos lo que dice El País del miércoles 5 de Mayo llegado ayer á nuestra redacción, pues un deber de imparcialidad y justicia nos obliga á seguir copiando, á ver que es lo que ha hecho el Sr. Díaz Valero.

Hé aquí lo que leemos:

«Ante las elecciones

Díaz Valero

Hemos comprobado que por desgracia suya el Sr. Díaz Valero que no ha hecho ni podido hacer declaraciones en sentido monárquico, presenta su candidatura como independiente para concejal por el distrito del Centro.

Há hecho mal en aceptar un puesto en la lucha legal quien nunca fué partidario de ella, y por nuestra parte aconsejamos á los republicanos del distrito del Centro que no voten á Díaz Valero ni á nadie, y que se mantengan fieles dentro del más absoluto retraimiento.

Ese es nuestro credo, esa nuestra bandera, y por ella no hemos de retroceder un momento del puesto de honor y de peligro en que nos hemos colocado

Y basta de concejalías»

¿Qué debo hacer, jueces? Si callo, me confirmareis cómplice; si hablo, me reputareis rencoroso. ¿Qué examinaré primero, ó de dónde partiré? ¿Qué auxilio he de pedir ó de quienes puedo esperar? ¿De los Dioses inmortales, ó del pueblo?

¡¡Ah Sr. Díaz Valero, Sr. Díaz Valero, cuánto podíamos decir!!

ANENAZAS YANKEES

IX

Copiamos de El Graduador:

«Á cañonazo limpio

Esto es mucho más grave que lo del «saco» de Muchamiel.

Se trata de un cañón de esos yankees. Al pasar por Nueva Orleans éstos señores, dispararon sus cañones contra el vapor «España»

No dice el telegrama si dispararon con bala, pero es de suponer.

Pero no vayan nuestros lectores á creer que lo hacían porque se trataba de un buque español, nada de eso. Lo hicieron para avisarle que había peligro en viajar por el Misisipi, porque estaba desbordado.

Y para eso avisaban al «España» á balazos.

Esto nos recuerda un alcalde rural que mandó al alguacil que despejase el salón de Sesiones.

El ministro, sin encomendarse á Dios ni al diablo comenzó á garrotazos con el público sin hablar pa abra.

—¿Por qué nos pega usted? le preguntaban.

—¡Pues por eso. Para avisaros.

De la misma manera nos avisan los norteamericanos desde que han tomado el pulso á Sr. Cánovas.»

De seguro que al decano le dice su aliado y gran amigo El Liberal que cuando ha escrito eso estaba pensando en los centralistas ó en los «únicos» (lámese aché) ó en el cónsul yankee en Alicante. Al menos eso nos dijeron á nosotros, por decir algo menos grave.

Aquí se estila esa lógica y ese patriotismo sui generis.

Aquí ha de hablar uno arreglando su conducta á una pauta determinada por los Santones de mayor y menor cuantía, y sino palo; censura, insulto más ó menos embozado y calumnia más ó menos atroz.

Conste.

DEFENSA

El Graduador háse defendido de lo que le ha dicho "El Republicano," acusándole de haber arrojado al lodo una historia gloriosa por todos respetada, diciendo que él no ha hecho tal sino aquellos que mancillaron la pureza de los ideales democráticos asistiendo á la obra de venganzas y rencores personales de los rojistas.

¿Por quién dice eso El Graduador? No es seguramente por no otros, sino por otros. ¿Quiénes son? No nos importa, ni nos interesa averiguarlo. Pensando cuerdateamente eso lo ha dicho el decano para algo, y ya lo recogerá aquéllos que se crean aludidos.

Pero si esto no está claro, si que lo está lo que sigue y que nos importa consignar en nuestras columnas para el día de mañana citar lo dónde y cómo convenga á nuestra política.

Dice El Graduador:

«¿Aspiran los republicanos édiles con sus distingos y medias tintas, á que sus nombres fueran garantía de éxito en la lucha electoral?

Después de todo, quien perjudica á los intereses electorales de sus afines en política más, mucho más que las proclamas incendiarias de los partidarios del retraimiento, es «El Republicano» que, sin sospecharlo, á la manera de aquel célebre personaje de Moliere que hablaba en prosa sin saberlo, hace oposición sin pensarlo muy detenidamente.»

Y ahora que cada cual haga los comentarios que quiera.

Nosotros recordamos tan solo aquellas palabras del Evangelio: «Eso hombres me honran en boca; pero su corazón está lejos de mi doctrina.»

SINDICATO

Parece que es un hecho el establecimiento de un Sindicato de la producción vinícola, formado solamente por propietarios importantes de las comarcas productoras, entre ellas Andalucía, para defenderse de los continuados perjuicios que sufren con la cuasi exclusiva exportación á las Antillas y Filipinas de vinos fabricados por especuladores ajenos á la producción.

Á los efectos de suministrar á dichos mercados los vinos puros, y naturales, con especial destino á campamentos, guarniciones, Hospitales y Sanatorios, están organizándose los servicios comerciales en grande escala, sin desatender otros centros de consumo en aquellas islas y en la Península.

Constituyen este Sindicato representantes honorables y prestigiados de cada región productora.

EL TIEMPO

Noherlesoom en su "Boletín Meteorológico," dice que los cuatro primeros días de la actual quincena serán de buen tiempo.

En esta su primera afirmación se ha equivocado, puesto que las lluvias han caído torrencialmente sobre nuestra región.

Señala después un periodo lluvioso en la Península del día 10 al 14, siendo las lluvias más generales en los dos últimos días.

Este periodo será producido por una importante é insistente depresión de gran intensidad.

El jueves 13 el centro de la depresión del día anterior se dirigirá hacia el N., exten liendo rápidamente su influencia por la Europa occidental.

Seguirán siendo generales y copiosas las lluvias, y continuará el temporal en nuestros mares, con vientos de entre SO. y NO.

El viernes 14 la depresión descrita en los anteriores días penetrará en el Continente. Uno de sus centros atravesará nuestra Península.

Con tal motivo, serán las lluvias más generales aún que en los días an-

teriores y más abundantes, y continuará el temporal en nuestros mares con vientos de entre SO. y NO.

El sábado 15 cambiará rápidamente la situación meteorológica, restableciéndose el equilibrio atmosférico, y sólo quedarán restos de la depresión de los días anteriores en el Mediterráneo y regiones vecinas de él.

JÓVENES Y VIEJOS

Llamo la atención de las personas que sufren de Tos y Bronquitis por más antigua que sea á experimentar las píldoras expectorantes del doctor Heinzelmann garantiendo que serán curadas y en corto tiempo.

Me animo á recomendar estas píldoras porque yo después de haber probado un sin número de remedios y sufriendo lo que Dios se puede figurar vine á curarme en diez días, usando únicamente, y sin dieta alguna, las píldoras Expectorales del Dr. Heinzelmann.

Desearo que todos los enfermos conozcan un remedio tan útil como sin igual, vengo espontáneamente á publicar este certificado. —Paul R. Krumborg, Sacerdote.

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CAPTURA IMPORTANTE

Hace bastante tiempo se cometió en Madrid, un robo en el Paseo Imperial, consistente en 150.000 pesetas en valores, metálico y alhajas.

Por confidencias reservadas supose que uno de los individuos autores de este robo había llegado á Sevilla, donde la policía se puso sobre su pista.

El jefe de orden público de dicha capital an aluzza, D. Juan Antonio Valenzuela, acompañado del inspector de vigilancia Sr. Cona li, ha efectuado con este motivo un brillantísimo servicio, logrando capturar á las pocas horas de su llegada á Sevilla al tal sujeto, llamado Jacinto Crisanto Pérez Zivala, quien se confesó autor del hecho, y denunció á sus cómplices, ocupándose algunas cantidades y dando noticias de donde se encuentra el resto del robo.

El gobernador de Sevilla, nuestro querido amigo el barón de la Vega de la Hoz, ha recibido la felicitación del gobierno por este servicio, y con ocasión de él se ha recordado que el cuerpo de vigilancia de dicha ciudad es uno de los mejores de España, y prueba de ello es que en las pasadas festividades de Semana Santa y Feria no ha ocurrido ningún suceso desagradable, rivalizando el jefe Sr. Valenzuela y los inspectores Sres. Montero, Conradi, Morales y Clement, en el cumplimiento de su deber, logrando detener, aún sin conocerlos anticipadamente, á más de veinte carteristas de Madrid y otras capitales, que fueron á Sevilla á realizar sus hazañas.

El Sr. Conradi, en unión del teniente de la guardia civil, Sr. Robles, ha llegado á Madrid acompañando al Pérez Zavalá, que ha ingresado en la cárcel, á disposición del juzgado de la Latina.

CASI TUBERCULOSO

La fama universal que acredita las Píldoras Expectorantes del Doctor Heinzelmann fué confirmada por mi curándome de una tos que me afligía ya muchos meses. Estaba casi tuberculoso cuando principié á tomar las píldoras Expectorantes del doctor Heinzelmann y con un solo frasco me curé por completo.

Desearo el bien de todos y con toda seguridad recomiendo las píldoras Expectorantes del Dr. Heinzelmann como eficaces para combatir cualquier Tos.

Con gratitud me suscribo.—Carlos R. Fernández, Negociante.
Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

VARIAS NOTICIAS

La temperatura continua fresca y muy agradable.

—En el tren correo de ayer ha llegado á Alicante el bizarro general Echagüe, que viene á pasar una temporada al lado de su hermano político el marqués de Rozalejos

Bien venido.

—Parece que este año no habrá corrida de toros en Agosto, Asi lo hemos oido decir á personas que pueden saberlo, y como este espectáculo es el que trae gente las fiestas resultarán desanimadas, y Alicante lo sufrirá.

—El eminente tenor Roberto Stagno, ha fallecido hace poco en Génova á consecuencia de una afección cardiaca ha dejado una buena fortuna un vacío no muy fácil de llenar en la escena y un recuerdo impercedero á los «dilettantis».

—Dice un periódico que en Alicante no se juega á los prohibidos.

Así sea

—Ha sido aplazada la celebración de la Asamblea nacional republicana que había de verificarse el día 15 del actual.

—Hemos recibido el primer número del periódico «La Reseña» que ha empezado á publicarse en esta capital.

Desearnos al colega muchas suscripciones y largos años de vida.

—Nuestro estimado amigo D. José Santías salió anteayer en dirección á Madrid, á donde va con el objeto de contratar un numeroso cuadro de cante y baile para el concurrido café que lleva su nombre.

—Ayer mañana un grupo de obreros, en número de 900 á 1.000 se presentaron en la plaza del Ayuntamiento de Morón, en actitud pacífica, demandando socorros ó trabajo para atender á sus más perentorias necesidades.

—Con motivo de la enfermedad que aqueja á a distinguida señora D.^a Asunción Manresa, ha llegado á esta ciudad, procedente de Niza su hermano D. José de Ugarte.

Aunque nos place que se halle entre nosotros tan buen amigo celebraremos que en muy breve plazo desaparezca la causa que ha originado su viaje.

—El día 6 del mes de Junio próximo se verificarán los exámenes de fin de curso en la escuela de Artes y Oficios, que sostiene con beneficiosos resultados

para las clases obreras la Sociedad Económica de Amigos del País.

—Ha sido nombrado profesor de la Academia de Administración militar, el comisario de Guerra D Arturo Jiménez y Garcia.

—Por el Consejo de Instrucción Pública, ha sido declarada de texto la obra «Historia de España» escrita por don Francisco de A. Vagas Rigau. Profesor de la Escuela Normal de Lérida.

—Las instancias presentadas hasta la fecha en el Ministerio de Fomento solicitando Escuelas por concurso, pasan de 1.500, calculándose que llegarán á 2.000.

AVISO

Los señores accionistas de la corrida benéfica que tuvo lugar el día 2 del actual, pueden retirar cuando gusten el total importe de sus acciones de la casa de banca de los señores D. Antonio Seva é Hijo.

Tan pronto queden formalizadas las cuentas de la citada corrida, se entregará á cada accionista un estado de la liquidación general.

También se suplica á los señores accionistas acudan el próximo domingo á las 11 de la mañana al Teatro Circo con objeto de estudiar la forma en que deben distribuirse los beneficios que han resultado de la indicada corrida.

LA COMISIÓN.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. > Valencia " " miércoles.

Id. > Barcelona " " Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el empujado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha **CORREO DE ALICANTE Y SITGES HERMANOS.**

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR «CARTAGENA»

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 15 del actual, admitiendo carga, para París Bercy.

Para fletes y demás informes dirijirse en Barcelona señores Mell y Cereñinas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

TELEGRAMAS

Madrid 6 (11 n.)

Salida Aden fallecido travesía general Martitegui gobernador Mindanao. —Consejo ocupábase planteamiento reformas Cuba. —Autorizábase Primo indulto 2.000 presos políticos Manila cumpleaños Rey. —Identificados 103 cadáveres París. —Consejo Reina lecturas cartas Weyler optimistas. —Exámen sucesos París, guerra Turco-Helénica. —Consultado anarquistas punto extrañamiento.

Bolsa: 64 80

IMP. A CARGO DE V. SOLER

que veis la hidalguía de mis intenciones no hareis algo por el bien de mi alma y por doña Beatriz á quien tanto amais?

—Nada, contestó el monje: yo no contribuiré á consolidar el alcázar de la maldad y del orgullo.

El caballero se levantó entonces y le dijo:

—Vos sois testigo de que me cerrais todos los caminos de paz. Quiera Dios que no os lo echeis en cara alguna vez!

—El cielo os guarde, buen caballero, contestó el abad, y os abra los ojos del alma.

Enseñada le fué acompañando hasta el patio del monasterio y después de despedirlo se volvió á su celda donde se entregó á tristes reflexiones.

—Vuestro corazón está ciego, pues no vé que doña Beatriz sería la primera en despreciar á quien tan mala cuenta daba de su honra; la dicha siempre es menos que el honor.

¿Cómo queriais que faltase en la hora del riesgo á mi buen tío y á sus hermanos? Otra opinión creí mereceros!!

—Nunca estuvo la honra, respondió el abad con vehemencia, en contribuir á la obra de tinieblas, ni en hacer causa común con los iníquos.

—Y sois vos, le preguntó el caballero con sentido acento: vos, un hijo de San Bernardo el que habla en esos términos de sus hermanos?

¿Vos oscurceis de esa manera la cruz que resplandeció en la Palestina con tan gloriosos rayos, y que ha menguado en España las lunas sarracenas?

¿Vos humillais vuestra sabiduría hasta recoger las habillas de un vulgo fiero y maldiciente?

—¡Ah! repuso el monje con el mismo calor aunque con un acento doloroso; ¡plagueira al cielo que solo en boca de la plebe anduviese el nombre del Temple! pero el papa vé los desmanes del Rey de Francia sin fulminar sobre él los rayos de su poder, y pensais que así abandonaría sus hijos, no ha mucho tiempo de bendición, si la inocencia no los hubiera abandonado antes? El jefe de la iglesia, hijo mío, no puede errar, y

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases de cacao fino, Puerto Rico y Moka y es únicamente en nuestra casa donde se encuentran en venta, en el agradable establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Choriceros) y por su excelente calidad y exquisito aroma, los recomendamos como mas exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidos de las mas exquisitas y espumosas bebidas de dinamita y de patitas, quesos de Gruyere y Brie, de gallinas, de patitas y de vaca; en licores, vinos y embutidos, podran asegurarse que tiene esta casa un surtido de productos de primera calidad de verdad y baratas que puede darse en estas partes.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTRAMENOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Auda», «Mangel», «Palin», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Pedro de Guxois, Palamos, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, Sres. de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Cumple reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desferización exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor, Y. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alicoy, señora Viuda de Alfonso, Almagro, don Emilio Guzmán; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Ferrer, sucesor de Ferrer; Madrid, Bernal y Miñel, sucesor de doctor S. Mon; Jativa, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XIX DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. (Alicante, un mes, 1'50 peseta.
 Fuera, trimestre, 5 id.
 Extraño, id. 10 id.)

ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.
 Se vende en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, San Ildefonso, 6, 2.º

PAGO ADELANTADO
 Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. R. fuel Sevilla, calle de San Ildefonso, 6, 2.º—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Modelos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion a vapor de tejas planas ladrillos (nuevos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción).

Grandes y constantes existencias a disposicion de los consumidores. Precios en competencia con los mas economicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

si hasta ahora no ha recaído ya el castigo sobre los delincuentes, culpa es de su corazón benigno y paternal.

¡Oh dolor! añadió levantando las manos y los ojos al cielo.

¡Oh vanidad de las grandezas humanas! Porque han seguido los caminos de la perdición y de la soberbia desviándose de la senda humilde y segura que les señaló nuestro padre común. Por su desenfreno acabamos de perder la Tierra santa y ya será preciso pagar el arado sobre aquel alcázar a cuyo abrigo descansaba alegre la cristiandad entera, pero se ha convertido ya en templo de abominación.

D. Alvaro no pudo menos de sonreírse con algo de desdén y dijo:

—Mucho será que á tanto alcancen vuestras máquinas de guerra.

El abad le miró severamente y sin hablar palabra le usió del brazo y le llevó á una ventana. Desde ella se divisaba una colina muy hermosa, sombreadas sus faldas de verde y al pie de la cual corría el Gua, y cuya cumbre resataba no en punta sino en una hermosa esplanada con el azul del cielo por fondo. Un montón confuso de ruinas la adornaban; algunas columnas estaban en pie aunque las más sin capiteles; en otras partes se alcanzaba á descubrir algún lienzo grande de edificio cubierto de yedra y todo el recinto estaba rodeado aún de una muralla por donde trepaban las vides y zarzas.

Aquel "campo de soledad mustio collado" había sido el "Berdigum" romano.

Bien lo sabía D. Alvaro pero el ademán de el abad y la ocasión en que le ponía delante aquel ejemplo de las humanas vanidades y soberbias le dejó confuso y silencioso.

Miradlo bien, le dijo el monje, mirad bien uno de los grandes y muchos sepulcros que encierran los esqueletos de aquel pueblo de gigantes. También ellos en su orgullo é injusticia se volvieron contra Dio como vuestros templarios. Id pues, id como yo he ido en medio del silencio de la noche, y preguntad á aquellas ruinas por la grandeza de sus señores, id, que no dejarán de daros respuesta los silbidos de viento y el ahullido del lobo.

El señor de Bembibre antes confuso quedó ahora como anonadado y sin contestar palabra.

—Hijo mío, añadió el monje, pensadlo bien y apartaos que aún es tiempo, apartaos de esos desventurados, sin volver la vista atrás, como el profeta que se iba huyendo de Gomorra.

—Cuando vea lo que me decís respondió D. Alvaro con reposada firmeza, entonces tomaré vuestros consejos. Los templarios serán tal vez altaneros y destemplados, pero es porque la injusticia ha agriado su noble carácter. Ellos responderán ante el soberano pontífice y su inocencia quedará limpia como el sol.—Pero en suma, padre mío, vos

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE